

Здружени ѿдохваји 2010

Професионалци

Председник Републике Србије Борис Тадић изразио је задовољство због свега што се могло видети током извођења вежбе на Интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“ и нагласио да је Војска Србије још једном показала високу борбену готовост, обученост и овладавање војним вештинама



на делу

Интервидовска тактичка вежба са бојним гађањем „Здружени подухват 2010“ трајала је од 29. септембра до 10. октобра на полигону „Пасуљанске ливаде“. Главном делу вежбе присуствовали су председник Републике Србије Борис Тадић, заменик председника Владе Србије и министар унутрашњих послова Ивица Дачић, министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, чланови Одбора за одбрану и безбедност Скупштине Републике Србије, страни војни представници из 17 земаља, полазници Школе националне одбране и други гости.

Око хиљаду припадника Копнене војске и Ваздухопловства и противваздухопловне одбране извело је тактичке радње са бојним гађањима копнених, ваздухопловних и специјалних снага из ловаца бомбардера, хеликоптера, артиљеријских оруђа, оклопних борбених возила и пешадијског наоружања. Вежбом је руководио заменик команданта Здружене оперативне команде ГШ Војске Србије бригадни генерал Милан Мојсиловић, са помоћницима за Копнену војску бригадним генералом Војином Ч. Јондићем и за Ваздухо-

Веза војске и народа

– Након година реформи, ми данас имамо потпуно нови квалитет да је наша војска у пуном професионалном саставу. Нема више обавезног служења војног рока, али сви грађани, који желе да добровољно служе војни рок, имаће прилику да то учине.

Веома је важно да укупан официрски састав са великим задовољством прима прве јасне назнаке да професионализација војске подиже квалитет наших оружаних снага на виши ниво, док с друге стране имамо чињеницу да постоји могућност добровољног служења војног рока и да остаје та веза војске и народа, што је посебно важно када је у питању цивилна контрола и увид читавог грађанства у то шта представља војска.

Та веза народа и војске никада не сме бити прекинута. Ми смо данас постигли квалитет који је потребан, интероперабилност која нам омогућава не само да бранимо нашу земљу и одвраћамо потенцијалног противника, већ и да учествујемо у мировним операцијама и да као кредибилна земља у међународним институцијама повећавамо углед и утицај Србије у свим међународним форумима – рекао је председник Тадић.

Председник Републике Србије посебно је похвалио добру сарадњу Министарства одбране и МУП-а и истакао да Србија јесте и да ће убудуће бити стабилна и безбедна земља.





пловство и противваздухопловну одбрану пуковником Драганом Тодоровићем, док је јединицом која је изводила активности командовао командант Треће бригаде КоВ пуковник Чедомир Бранковић.

У пракси су проверени бројни тактички и ватрени задаци попут заштите од ловачке авијације, марша оклопно-извиђачке патроле, артиљеријске припреме и подршке нападне операције, напада ојачане тенковске чете, хеликоптерске подршке, дејстава по дубини одбране непријатеља, снабдевања јединица из ваздуха и хеликоптерског десанта.

Том приликом, приказани су садржаји који се ретко изводе, као што су, на пример, десантирање теретних падобрана или приказ садејства два вида кроз заједничка и истовре-



мена дејства тенкова и хеликоптера „газела”, што представља изузетно модеран тактички поступак, масовно примењиван током акција америчке војске у „Пустинској олуји”.

– Вежба има здружени карактер и организацијски је окружено да обухвата један модуларни састав, сачињен од борбених група, које у свом формацијском саставу имају све структуре и родове једне бригаде КоВ. Стратегијски ставови МО и ГШ одредили су да се ова вежба изведе у духу потпуне професионализације. Тако смо на терену имали у суштини професионалну јединицу, старешине и војнике у својим формацијским улогама и у оквиру организацијске јединице, укомпоноване у модуларни састав – нагласио је генерал Мојсиловић.

Помоћник руководиоца вежбе за Копнену војску бригадни генерал Војин Ч. Јондић потврђује да је професионализам дошао до изражаја у вежбовним активностима Треће бригаде, Специјалне бригаде, 246. батаљона АБХО и других састава Копнене војске, који су чинили највећу и најзначајнију компоненту вежбе.

– Са посебном пажњом смо пратили вежбовни рад моторизоване пешадијске чете и вода војне полиције, који се припремају за мултинационалне операције. Они су показали ниво оспособљености и када у потпуности заврше период колективне обуке, моћи ће да се каже да су у целини обучени за такву врсту задатака – рекао је генерал Јондић. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
Снимили Саша ЋОРЂЕВИЋ
и Зоран МИЛОВАНОВИЋ

Добра сарадња

Веома позитивне оцене вежби „Здружени подухват 2010” дао је и заменик председника Владе Србије и министар унутрашњих послова Ивица Дачић, који је том приликом нагласио да је и вежба показала да реформа сектора одбране и безбедности у целини даје добре резултате и да Србија има респектабилне снаге, које су у стању да заштите њен територијални интегритет и суверенитет.

Нови имиц

Министар одбране Републике Србије Драган Шутановац нагласио је да се ради о првој вежби, где директно учествује 800, а индиректно преко хиљаду људи, на којој су сви учесници професионални војници Војске Србије.

– Овим покрећемо нови имиц, по коме ће на свим будућим вежбама учествовати само професионална војска. Оно што је данас приказано је импозантно и мислим да ће народни посланици, присутни на вежби, бити задовољни као цивилна контрола, начином на који руководимо и вежбом и војском – рекао је министар.

У осврту на питања међународне сарадње Министарства одбране и Војске Србије, Драган Шутановац рекао је да Војска Србије тежи најбољим стандардима који постоје у свету, а то су стандарди НАТО-а.

